

Jegyzőkönyv

Készült az Arlói Polgármesteri Hivatal Arló, Ady Endre út 162. sz. tanácstermében Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzatának Képviselő-testülete
2023.09.28-án 9,00 órától megtartott nyílt üléséről

Megjelent RNÖ képviselők:

Bari Gergely	elnök
Papp Sándor	képviselő
Horvát Ernő	elnökhelyettes

Távollévő RNÖ képviselő:

Bari Tihamér	képviselő
--------------	-----------

Meghívottak neve, megjelenésük ténye:

Vámos Istvánné dr.	polgármester	jelen van
Klisóczkiné Papp Andrea	jegyző	jelen van
Némethné Balázs Gabriella	óvodavezető	jelen van
Póczos Andrea	iskolaigazgató	jelen van
Králik Zsuzsanna	jegyzőkönyvvezető	jelen van

Bari Gergely: köszöntöm a jelenlévőket. Megállapítom, hogy az ülés határozatképes. A megválasztott 4 képviselő közül 3 képviselő jelen van. Egy képviselő igazoltan van távol.

A következő napirendekre teszek javaslatot, kérem, hogy aki egyetért, kézfeltartással szavazzon.

A testület 3 jelenlévő képviselője **3 igen szavazattal, egyhangúlag** az alábbi napirendi pontokat fogadja el:

Javasolt és elfogadott napirendi pontok:

- 1.) Arlói Tengersizem Óvoda beszámolója
- 2.) Arlói Széchenyi István Általános Iskola tájékoztatója
- 3.) Indítványok, javaslatok

Tárgyalt napirendi pontok:

1. Napirendi pont

Arlói Tengerszem Óvoda beszámolója

A napirendi pont előterjesztője: Némethné Balázs Gabriella óvodavezető Írásos beszámoló a jegyzőkönyvhöz mellékelve

Bari Gergely: Köszöntöm az Óvoda vezető asszonyt. Megkérdezem, kívánja-e kiegészíteni a beszámolóját? Hozzátenném, hogy a tájékoztató, és a mindennapi életben tapasztaltak alapján én úgy gondolom, hogy Ön igazán rátermett erre a pozícióra. Mindent megtesz, és ez visszatükröződik. A korai gyermekszülés miatt, nagyon visszamaradottak a gyerekek. Gyerek szül gyereket, és nem tudja azt nyújtani, amit ilyenkor kellene, de ezt is igyekeznek pótolni az óvodában. Ez sok munkával, kitartással jár.

Némethné Balázs Gabriella: Köszönöm szépen. Úgy gondolom, minden le van írva, ha valaki szeretne kérdezni, szívesen válaszolok.

Horvát Ernő: A tájékoztatóban minden szépen le van írva és érthető. Bevallom, volt már olyan előterjesztés, amit nem értettem, többször át kellett olvasni. A leírtak alapján, én is azt látom, amit elnök úr is mondott, hogy rengeteg munka van a háttérben. Én soha Öntől egy panaszt nem hallottam, mindig határozott. Azt is látni és tapasztalni lehet, hogy a fenntartóval is jó kapcsolatot ápolnak. A polgármester asszony jól ismeri az óvoda csoportok nevét az alá tartozó dolgozókat és a gyerekeket is. Azt is tudja, hogy ki milyen problémákkal küszködik. Sok sikert kívánok a továbbiakban és maradjon ilyen lendületes.

Némethné Balázs Gabriella: Köszönöm szépen. Én úgy gondolom, hogy mindent lelkiismeretesen kell csinálni. Ezek a gyerekek megérdemlik, hogy foglalkozzunk velük. Amire lehetőségünk van, azt meg is adjuk nekik.

Papp Sándor: Lehet látni a gyerekeken, hogy van velük foglalkozva és nyilván tudjuk, hogy tisztelet a kivételnek, de nem otthonról hozták ezt a tudást. Egy-egy szavaló versenyen milyen eredményekkel térnek vissza, ez mind az óvoda képét tükrözi. A továbbiakban számíthat a támogatásainkra. Köszönjük a munkáját.

Horvát Ernő: Az lenne a kérdésem, hogy a takarékosagra nevelés alatt mit értenek? Víz és gázfogyasztás?

Némethné Balázs Gabriella: Igen így van. Sok gyerek nem látott még mosdót, csaptelepet. Nem tudják a használatát se. Mi megtanítjuk nekik ezt is. És ami nagyon fontos, hogyan takarékoskodjanak ezekkel.

Horvát Ernő: Igen sajnós ez nagy probléma. Lenne még egy fontos kérdésem, hogy az iskola és az óvoda vezetés, mennyire dolgozik össze? Milyen a kapcsolatuk?

Némethné Balázs Gabriella: Az EFOP-os projekt 2019-ben kezdődött az iskolában. Előírása volt, hogy együttműködési megállapodást kellett kötnünk. Akkor terveztük el igazgató asszonnyal annak a tartalmi részleteit. Ezt követően a covid járvány miatt, teljesen leépült. Aztán voltak szakszolgálati problémák, és nem került be a gyermek időben, ezért voltak konfliktusok. De leültünk és megbeszéltük, már most tudunk együttműködni. Nem sok lehetőségünk van az együttműködésre, de amit kell, azt

teljesítjük. Továbbra is szembesül az iskola azzal, hogy milyen képességű gyerekek érkeznek. A képesség mérés nálunk is működik, le is írtam, hogy új mérő eszközt vezettünk be. Annál a gyereknél, akinél egyértelműen nagy az elmaradás, annak rábeszéljük az anyukáját, hogy még egy évig maradnia kell a gyermeknek. Akinél fejlődésben tapasztalunk elmaradást, azt küldjük a pedagógiai szakszolgálat vizsgálatára. Innentől kezdve, további még egy évig, akinek nincs Miskolci Pedagógiai Szakszolgálati véleménye, az nem maradhat az óvodában. Így nyilván elmegy úgy az iskolába, hogy nem megfelelőek a képességei. Megértem a panaszukat, de nem tudok tenni ellene. Amit bele tudunk tenni a munkatársainkkal együtt, az benne van. Nem csak mi dolgozunk ezen a folyamaton. Minden év elején, jön a pedagógiai szakszolgálat szakembere, és felméri az iskolában a gyerekek képességeit. Akinél elmaradás van, ahhoz fejlesztő pedagógus jár ki. Ezen kívül jönnek fejleszteni a Jelenlét ház által is. Bocsánat, de nem tudunk tölcseért tenni a fejükhöz, és beönteni azt, amit tudniuk kellene. Rengeteg ember dolgozik azon, hogy értelmes gyermeket engedjünk iskolába, de nagyon nehéz dolgunk van.

Horvát Ernő: Köszönöm szépen. Nem lehet bevezetni egy 0. osztályt?

Némethné Balázs Gabriella: Ezt a törvény nem teszi lehetővé, hogy 0. évfolyam legyen.

Horvát Ernő: Akkor kétszer járja az első osztályt.

Némethné Balázs Gabriella: Igen, de nem lehet 0.

Bari Gergely: Azokat a gyerekeket is elengedik, akikről tudják, hogy nem érettek meg az iskolakezdésre?

Némethné Balázs Gabriella: Ha a gyermek betöltötte a hetedik életévét, és a tanulási képességet vizsgáló bizottság kiadja a papírt, hogy mehet iskolába, onnantól kezdve nincs jogalapja, hogy én az óvodában tartsam.

Bari Gergely: Én az óvoda és az iskola beszámolója közt ellentmondást tapasztalok. Azt olvastam, hogy a gyermekek kb. 2. osztály végére lesznek olyan szinten, mint első osztályosan kellene lenniük.

Megérkezik az ülésre Póczos Andrea.

Némethné Balázs Gabriella: Maximálisan elhiszem. Egyet értek vele. Nem tudunk többet bele tenni. Hogy is fejezzem ki ezt. Az a gyermek nem betegséggel küzd, hanem buta. Onnantól kezdve, nem lesz szakszolgálati papírja.

Bari Gergely: 3 éves korban kezdenek. És kevés az az idő, amit óvodában eltöltenek, hogy fel lehessen készíteni?

Némethné Balázs Gabriella: Nagyon-nagyon kellene a megfelelő szülői háttér. Kevés a 3, esetenként 4 év, hogy fel tudjuk készíteni iskolába őket. Már most születésüktől fogva foglalkoznak velük a Jezsuita Jelenlét emberei. Ezek a gyerekek már valamilyen segítségben, fejlesztésben részesülnek. Ennek ellenére, azt kell, hogy mondjam a most bejött 3 éves gyerekek kezdő szintje siralmas. 1 éves gyermek szintjének felelnek

meg. Egy óvodába kerülő gyerekek tudnia kellene a nevét, hogy az anyukáját hogy hívják. Önállóan kellene öltözni, enni, mosdót használni. Ennek ellenére, cumisüveggel, babakocsival érkeznek. Járnak nem tudnak, nagyon sok kisgyermek. Azzal telik el az első év, hogy a gyereket megtanítjuk az alap higiéniai dolgokra, és azokra, amiket ennyi idősen már tudniuk kellene. Majd megbetegszik, aminek a gyógyulása esetleg hosszabb ideig tart, és kezdünk mindent előlről. A nyári szünet végén ugyan ezekkel a problémákkal küzdünk. Szerintem az iskolában az alsós tanító nénik többen szembesülnek azzal, hogy egy nyári szünet után a gyermek nem tudja használni, mert nincs otthon wc.

Horvát Ernő: Az az igazság, hogy a cigánygyerekeket elhanyagoltan nevelik, ezért lassabban fejlődnek, hátrányosabb helyzetben indul az életük. Úgy gondolom, lehetne 2 éves kortól vagy egy 0. évfolyamot indítani, de ez persze nem megvalósítható. Tudjuk, hogy nehéz dolguk van ezekkel a gyerekekkel, hiszen 5. osztályos gyerek kb. 2. osztályos szinten van.

Bari Gergely: Kedves igazgató nő. Most azt beszéltük, hogy valamilyen ellentmondás van a két beszámoló közt, hiszen az óvoda tájékoztató azt írja, felkészítik a gyerekeket az iskola kezdésre, de az Ön beszámolójában nem ezt olvashattuk. Itt az áll, hogy a gyerekek 2. osztály végére lesznek azon az értelmi szinten, hogy kezdhették az első osztályt.

Póczos Andrea: Igen sajnós ez így van. A 3 éves nem 3 éves, a 6 éves nem 6 éves szintjén van. És akkor a beszámolóban az is benne van, hogy a hiányzások száma növekszik. A 10 órás hiányzásról 81 esetben írtunk jelzőlapot 2022/2023-as évben. Ez azt jelenti, hogy 81 gyerek nem úgy teljesítette az évet a 370-ből, mint ahogy kellett volna. De azoknak a gyerekeknek a testvérei nem jártak óvodába sem. És azok a gyerekek most sincsenek bent. Tehát ez egy nemzedék problémája, megszokták, hogy nem kell neki menni az óvodába, iskolába és lerontja az átlagát annak is, akik bent vannak. Ez az egyik probléma. A másik pedig, én is azt veszem észre, hogy mióta van az okostelefon, tablet stb. és oda lehet adni egy egészen kicsi gyerekek is, nem kell vele foglalkozni, tanítani, el van magában. Ettől a gyerek nem okosodik, az érzelmi intelligenciája nem fejlődik ki. Ez is kell ahhoz, hogy a gyerek iskolaérett legyen az írásmozgás koordináció és a számolási készség. A 3 éves gyerek nem tudja az 5-ös számkört sem. Az írásmozgás koordináció az az, amikor meg tudja fogni a ceruzát, színezni, rajzolni tud, de mivel óvodában nem vesz részt ezeken a foglalkozásokon, ez a fejlődés is elmarad.

Némethné Balázs Gabriella: Rengeteg kifestő, írás előkészítő pl.: össze kell kötni a szaggatott vonalat, rengeteg eszköz van a kezükben, a kollegák sokat foglalkoznak velük. De bocsánat, otthon egy nyáron keresztül nincs velük foglalkozva.

Póczos Andrea: Nincsen, és az a baj, hogy érdektelenek a családtagok egymáshoz. A gyerekekre gondolok. Kérdezem, miért nem jött a testvéred iskolába? Ő nem tudja. Van olyan is, hogy kérdezem melyik tanító néni tanít, melyik osztályba jársz, és nem tudja megmondani. Azt mondja a szőke tanító nénihez. Úgy gondolom, hogy rossz irányba haladunk. Érdektelenek a gyerekek is, a szülők is egymás iránt. Ez a technikai világ teljesen elbűvöli őket a rossz irányba. A TikTok, meg a kihívások mennek, de nem tudnak egy tankönyvben keresni egy adott témát. Tehát, mindig minden megbeszélésen elmondjuk, tájékoztatóban leírjuk, hogy a szülőnek nagyon nagy

szerepe, felelőssége van a gyerek fejlődésében, de az utóbbi időben szolgáltatóként tekintenek az óvodára is és az iskolára is. Az gondolják, hogy majd mindent megtanítunk mi nekik. És igen, 2. osztály végére lesznek azon a szinten, amin iskola kezdésnél kellene lenniük.

Horvát Ernő: Volt egy felmérés, hogy a digitális világ berobbanása óta egy szülő átlagosan napi 7 percet foglalkozik a gyerekével.

Némethné Balázs Gabriella: Arlóban annyi segítség jut a nehéz helyzetben lévő családoknak, hogy a mostani gyerekeknek a szülein, akik most kezdték az óvodát, azt érzékelem, hogy már szülői szerepet is elvárják. Azt mondják, majd megoldja valaki, majd segítenek.

Bari Gergely: Az az édes gyümölcs, amért göröngyös, nehéz utakat teszünk meg. Nem értékelnek semmit, mert mindent megkapnak. Ez súlyos probléma.

Némethné Balázs Gabriella: Van, akinek ez a segítség kellett, hogy ki tudjon emelkedni, de a többség visszahúzó erő. Egy tehetősebb anyuka jött be minap az irodába és azt mondta, hogy nagyon koszos gyerekekkel jár az ő gyermeke. Azt szerette volna, hogy legyen egy olyan csoport, ahová a gyerekéhez hasonlóak járnak. Azt kellett mondanom, hogy nem áll szándékomban, mert ha én különbséget teszek a gyerekek közt, a dolgozóim el fognak menni. Nem akarnak majd csak a jobbik csoporttal dolgozni. Vegyesen kell hagyni a csoportokat. Itt van koszos, tetves, és buta gyerek is, de van tiszta, okos és kiemelkedő gyerek is. Nem tudom, hogy az iskolában tapasztaltak-e ehhez hasonlót, hogy 2 naponta találunk serkés gyereket. Én magam is tetű irtó samponot használok, tehát küzdünk folyamatosan. Korábban a sapkás időszak kezdetekor találkoztunk ezzel a problémával, de idén sokkal hamarabb. Már a szeptembert így kezdtük.

Bari Gergely: Ez nagyon szomorú. Megköszönjük óvodavezető asszonynak a széleskörű tájékoztatást. Ha nincs több hozzászólás, javaslom a tájékoztató előterjesztés szerinti elfogadását. Aki egyetért, kérem, hogy szavazzon.

Nincs több hozzászólás, a testület 3 jelenlévő képviselője 3 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi határozatot hozza:

**Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testületének
27/2023. (IX.28.) határozata
az Arlói Tengersizem Óvoda beszámolójának elfogadásáról**

Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete az Arlói Tengersizem Óvoda beszámolóját az előterjesztés szerint elfogadja.

Határidő: 2023. október 31.

Felelős: Bari Gergely elnök

Bari Gergely: Tisztelt képviselő társak az Arlói Tengerszem Óvoda munkatervét mindenki megkapta és elolvasta. Ha nincs hozzászólás, javaslom a munkaterv elfogadását az előterjesztés szerint. Aki egyetért, kérem, kézfelemeléssel szavazzon.

Nincs több hozzászólás, a testület 3 jelenlévő képviselője 3 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi határozatot hozza:

**Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testületének
28/2023. (IX.28.) határozata az
Arlói Tengerszem Óvoda munkatervének elfogadásáról**

Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzata Képviselő-testülete az Arlói Tengerszem Óvoda munkatervét az előterjesztés szerinti tartalommal elfogadja.

Határidő: 2023. október 31.

Felelős: Bari Gergely elnök

Bari Gergely: *megnyitja a 2. napirendi pontot.*

2. Napirendi pont

Arlói Széchenyi István Általános Iskola tájékoztatója

A napirendi pont előterjesztője: Póczos Andrea iskolaigazgató
Írásos előterjesztés a jegyzőkönyvhöz mellékelve

Bari Gergely: Kedves igazgatónő. Kívánja kiegészíteni a tájékoztatóját? Én a beszámolóban olvastam, de tudjuk is, hogy pedagógus hiány van.

Póczos Andrea: Az az igazság, hogy 28 állás helyünk van és jelen pillanatban 23-an töltjük be. Ebből 2 fő óraadó, és egy kolleganő gondolkozik, hogy nem írja alá a státusz törvény miatt a további foglalkoztatását. Alsó tagozatban egy tanító néni kiesik, és nem tudom, hogy hogyan fogjuk megoldani ezt a helyzetet.

Vámos Istvánné dr.: Az a kolleganő, aki gondolkozik a státuszt törvény miatt, annak mi a rossz benne?

Póczos Andrea: Olyan munkát talált, hogy jobb, több lesz a fizetése.

Vámos Istvánné dr.: Tehát akkor nem a státusz törvény miatt?

Póczos Andrea: Nem. Azt mondta, hogy ez neki apró pénz. Én erre azt mondtam neki, hogy a biztosat soha nem adnám fel a bizonytalanért.

Vámos Istvánné dr.: Azért úgy gondolom már jó a bér.

Póczos Andrea: Úgy gondolom, hogy Arlóban a szakmai elismerés nem olyan, de egy olyan tanári karral dolgozhat együtt, hogy jól tudja érezni magát az ember. Összefogunk és támogatjuk egymást. Mindenkinek a saját döntése, ezt nem tudjuk befolyásolni. A bejelentés még csak szóban történt meg, nem kaptam papírt erről. Sokat beszélgettem vele, majd holnap meglátjuk, hogy mi lesz. Viszont sikerült egy tanító nénit szerezni, van új pedagógiai asszisztensünk is, így már minden épületben. Nagyon fontos, hogy legyen mindenhol, mert a gyerekek fejlesztésében, és az épületek közti mozgásban sokat segítenek. Erre az egy főre is nagyon nagy szükségünk volt. Az iskola titkárunknak is rengeteg dolga van, neki is be tud segíteni, mert van tapasztalata. Ennyi volt a személy változás. Most azért késtem, mert hétfőtől iskolaőr lesz az iskolánkban. Most jöttek és mutatták be, Solymosi Máriának hívják.

Vámos Istvánné dr.: Némethné Friderika is iskolaőr.

Póczos Andrea: Nem biztos, hogy az egészséges, hogy délelőtt valamilyen ügy miatt intézkedik, és délután mennek a házához.

Horvát Ernő: Frida Borsodnádásdra megy.

Póczos Andrea: Szerencsésebb máshol egy ilyen jellegű feladatot ellátni, mert Arló azért ebből a szempontból hálátlan. Egy idegen, úgy gondolom nagyobb hatással lehet a gyerekekre, annak ellenére, hogy nagy dolgok nem történtek hála istennek. A környék összes iskolája kapott iskolaőrt én úgy tudom. Nagyon örülök neki, már csak azért is, mert ebben a tanévben sikerült több tanköteles 15-16 éves gyereket is becsábítanunk az iskolába. Hátha a viselkedésük is visszafogott lesz. Örülünk, hogy járnak, viszont még mindig vannak családok, akik megkapnak minden támogatást a Jezsuitáktól és nem szorúlnak rá a családi pótlékra így nem jár csak 2 gyerekük.

Vámos Istvánné dr.: És hány gyerekük van?

Póczos Andrea: Legalább 5. Van olyan család, akik 3. éve nem jönnek be az iskolába. Értelmes, normális, gyerekekről van szó.

Vámos Istvánné dr.: Fel lettek jelentve?

Póczos Andrea: Igen. És most már jön a felülvizsgálat. Nem tudunk velük mit csinálni.

Vámos Istvánné dr.: Ez már börtönbüntetést von maga után. Nem lenne szabad a gyámnál ennek megállnia.

Póczos Andrea: Most ott tartunk, hogy a 30 órás hiányzás szabálysértés, aztán az 50 óra a kormányhivatal és a kincstár felé a jelzés. Amikor elérkezik a határidő, akkor gondolom, tesznek valamit. Ott van az ingyen tankönyv minden gyereknek. Sikerült 324 tanulónak ingyen tanszer csomagot szerezni. Először 270-ről beszéltünk. Kiosztásra azért nem került, mert tudjuk, hogy 2 hónap és nem lesz meg. Azt szeretnénk, hogy lássuk, hogy a szülő is kicsit hozzájárul. Kaptunk a kis nővérektől is táskát, kaptunk cipőket, kaptunk polgármester asszonytól külön ruha adományt, nem lett volna akadálya az iskola kezdésnek.

Vámos Istvánné dr.: Nem beszélve arról, hogy minden kisiskolás iskolakezdésre kapott 10.000.-Ft-ot.

Póczos Andrea: A tetvesség is szóba került. Az őszi szünet után vettük észre, hogy a gyerekeknek van valami a hajjukban. Most rengetegen voltak tetvesek, főleg az alsós tagozatban, de akinek felsős testvére volt, azok azt a tagozatot is fertőzhetik. Gyönyörű hosszúhajúak a lányok, nagyon nehéz azt rendbe tenni. Sajnos ez a szülői igénytelenség eredménye.

Bari Gergely: Hát ez azért illő volna.

Póczos Andrea: Igen lassan már mi leszünk kisebbségben azok, akik tisztán, illatosan jelenünk meg. Van egy réteg a faluban, aki erre sajnos nem hajlandó.

Bari Gergely: Mi annak idején a kortárs segítő egyesülettel, kiemeltük ezeket a problémás gyerekeket. Eltelt egy-két év és nagy fejlődésen mentek keresztül. Rendőrség, orvos, és különböző szakemberek jöttek ingyen segíteni.

Póczos Andrea: Igen és az is itt a probléma. Tegnap beszéltem a Jezsuita testvérrel, Kis Ferivel, hogy ott van a mosási lehetőség, a ruha cserélési lehetőség, hogy miért nem élnek ezzel a lehetőséggel? Meg is szárítják neki.

Bari Gergely: Azok az emberek, akik kapnak valamilyen folyamatos támogatást, azok ki vannak élezve erre. Inkább nem megy dolgozni, nem tisztálkodnak, hogy a képeken, amiket készítenek róluk, látni lehessen, hogy szegények, és megkapják azt a támogatást továbbra is. Erre ösztönzik a gyerekeket, hogy maradjatok koszosak, tetvesek, hogy megkapjuk a pénzt, és nem kell menni dolgozni. Huszonévesek inkább kérik a lisztet és a cukrot, első sorban fognak állni érte, mert ingyen van, nem kellett dolgoznia érte. Ezt látják egymástól generációkon keresztül.

Némethné Balázs Gabriella: Én azt gondolom, hogy jól dolgoznak a Jelenlét emberei, a nővérek is jól dolgoznak, az iskola dolgozói is mindent megtesznek, de ezekkel a nagyon fiatal anyukákkal az is probléma, hogy amikor családot alapítanak, akkor az anyós fennhatósága alá kerülnek, és az anyósnak pedig nem az az értékrendje, hogy egy értelmes, fejlett családi légkört alakítsanak ki.

Bari Gergely: Az anyós is csak 30 éves.

Póczos Andrea: Vannak azért itt jó hírek is. Fegyelmezetten indult az év, nincsenek nagy problémák. A tankönyv problémákat áthidaltuk. A tetvet is át fogjuk, mert muszáj. Azok a gyerekek, akik elballagtak 8. osztályból azok még járnak középiskolába. A másik öröm, hogy a Szilágyis tehetséggondozó kollégáktól köszönő levelet kaptunk és teljesen el voltunk csodálkozva. 4,69-es átlaggal érettségizett, és Egerben egyetemista. A középiskola megköszönte, hogy mi annak idején oda irányítottuk és olyan alapokat kapott a gyerek, amire tudott támaszkodni és ilyen szép eredményt ért el.

Vámos Istvánné dr.: Ez a probléma, hogy minden gyerek ugyan azt a támogatást kapja és még sem él vele.

Némethné Balázs Gabriella: Itt látszik a szülői támogatás.

Bari Gergely: Ezek a problémás gyerekek, akikkel foglalkoznak, nem tanúsítanak akkora fejlődést, mint amit elvárna az ember.

Póczos Andrea: Ugyan onnan indulnak, mint mi. Szocializációban is és mindenben. Egy iskola nap végén nem haza megy az iskolatáskával, hanem a Jezsuita testvérrel főzni, focizni, vagy zenélni. Az a baj, hogy a családnak nincsen szerepe ezeknél a gyerekeknél.

Bari Gergely: Vagy ebben a programban vesz részt, vagy a Jezsuitákhoz, vagy haza megy.

Horvát Ernő: Az a tapasztalatom, hogy már ugye nagyon régóta itt vannak a nővérek is és segítik a családokat. Most itt vannak a Jezsuiták, a különböző támogató program ellenére se mutatnak semmilyen fejlődést, előrelépést, ugyanaz a család mocskos, tetves, mint aki korábban volt az.

Póczos Andrea: Ezek a családok szaporodtak is.

Horvát Ernő: Kimossák a ruháikat, se mosószer, se áram, se víz nem fogy otthon és mégsem látjuk, hogy haladnának. Ennek később se fogjuk látni az eredményét.

Bari Gergely: Hallottam, hogy a szülők azt tanítják a gyerekeknek, hogy hogyan viselkedjenek, hogy egy-egy támogatást megkapjanak.

Póczos Andrea: Nálunk, aki hiányzik, az nem vehet részt ezeken a programokon. Mi minden nap elküldjük a hiányzókat Kis Ferinek is és az Elfogadlak Alapítványnak is. Tehát ott, amikor megjelenik, hogy valamelyik hiányzott, az délután a programon, nem vehetne részt.

Horvát Ernő: Én nem szeretnék ellent mondani az igazgatónőnek, de ott lakok és tudom, látom, hogy Cukor Józsika családjából is az iskolából hiányzik, de a délutáni programon részt vesznek.

Póczos Andrea: Az én kérésem az volt, hogy ne legyenek ott a hiányzó gyerekek, de minden kolleganő úgy intézi, ahogy akarja, vagy tudja.

Bari Gergely: A KRÉTA rendszert nem nagyon figyelik. Ez is nagyon szomorú dolog, hogy én nem vettem magamnak csúcstelefont, de ezek a legdrágább telefonnal járkálnak, nem esik ki egész nap a kezükből, de nem nézi meg rajta a gyerekének az eredményeit.

Póczos Andrea: Ez most azért is lesz probléma, mert a magyar állam a digitális oktatás keretében, az 7. osztályos gyerekeknek ingyen tabletet fog biztosítani az oktatáshoz. Az állam vagyona lesz, iskolai használatra lesz kiadva. Haza nem vihetik, csak az iskolában használhatják. Ha délután bent szeretne maradni, ösztöndíj programban szeretne részt venni, megteheti. De csak azok a gyerekek fognak hozzájutni, akinek a szülei a KRÉTA rendszert használják, aki elfogadta a rendszeren belül a mi felkérésünket, követi a gyereket, és regisztrálni is tud erre a gépre. Ezt most

elmondtuk szülői értekezleten is, ez egy elvárás az állam részéről is. Meglátjuk, hogy mennyien tudnak csatlakozni, ugye két 7. osztályunk van 40 gyerekkel. Majd elvállik, mennyien tudnak ebben a programban is részt venni. A segítségünket is felajánlottuk.

Bari Gergely: Nagyon jól tudják kezelni ezeket a telefonokat.

Póczos Andrea: De a KRÉTA-t nem. Abban benne van a házi feladat is. Minden benne van, különböző jelzésekkel ellátva.

Horvát Ernő: Azt írja a tájékoztatóban, hogy tanár hiány van, ennek ellenére mindenhez van energiájuk, mindent megtesznek, hogy a gyerekek jó körülmények közt járjanak iskolába. Azt hiányolom, hogy nincs az iskola és a roma önkormányzat közt meg az összetartás.

Póczos Andrea: Az iskola nyitott, tehát oda bármikor be lehet jönni. De úgy gondolom, ha szülőként ott vannak, annál nagyobb tapasztalás nem kell.

Bari Gergely: Ha tudunk esetleg anyagi segítséget nyújtani, akkor szóljon igazgatónő.

Póczos Andrea: Anyagi segítséget nem szívesen kér az ember, de tudjuk, hogy a kisebbségi önkormányzatnak is szűkösek a keretei. Kaptunk pénz támogatást, majd 2 évvel ezelőtt lámpát akartunk venni. 3 hónapunkba telt, míg el tudtuk fogadni. Ugye anyagi támogatást kaptunk, azt nekünk a tankerület felé jelezni kellett. Ott szerződést kötöttek, a szerződésnek meg kellett lennie, nem akárhova rendelhettünk, nem lehetett készpénzben fizetni, ez is probléma volt. Az a baj, hogy nagyon bonyolult a pénzbeli támogatással elszámolni. Tárgyi támogatást elfogadunk bármennyit.

Horvát Ernő: Rendben van. Hallottuk, hogy mi történt a legutóbb. Sajnálom, hogy berontott önökre az a szülő. Ha ilyen van, higgye el, mi mindent megteszünk, hogy máskor ne forduljon elő.

Póczos Andrea: Köszönöm szépen, de reméljük, hogy hétfőtől a felfegyverkezett iskolaőr jelenléte már lényegesen visszatartó erő lesz nekik.

Bari Gergely: Én arra kérem, ha legközelebb ilyen történik, jelentse fel őket. Én gondolkozás nélkül megtettem volna.

Póczos Andrea: Néznünk kellett a gyereket is. A kislány se tudta, hogy mi történik sajnos.

Horvát Ernő: A következő problémám lenne még a legutóbbi dolog, amit szeretném, ha megértene igazgató nő. Azt tudja, hogy én már régóta harcoltam a leves visszahozataláért.

Póczos Andrea: Ernő szerettem volna, hogy mielőtt ebbe az ügybe az iskola is belekerül, megbeszéltük volna. Itt nem a levesen múlik. A gyerekek 60-70%-a éhesen jön iskolába. Már a pandémia előtt is abban egyeztünk meg az ASZAK vezetőjével, hogy bőséges legyen a reggeli, hogy kibírja a délelőttöt. Egész délelőtt esznek a gyerekek, mert van szendvics, tej vagy kakaó, van gyümölcs vagy müzli szelet, de látják, hogy esetenként mit visznek haza. Emellett mi adjuk heti 2 alkalommal az

iskolajetet, 3 alkalommal az iskola gyümölcsöt. Tehát délelőtt elfogyasztja a gyerek azt, amit délután, lehet, hogy szétdobálna a faluban, mert erre is volt példa. A levesrel az volt a gond, hogy nem ették a gyerekek. Mindent kitaláltak a levesre, vizet öntöttek bele. Az új törvény szerint moslák nem maradhatnak, mert egy új épület kellene, ahol ezt lehet tárolni. Ezért van a második fogás. Viszont azt is figyelembe kell venni, hogy már 394 gyerek jár hozzánk, ez nagyon sok. Előfordul, hogy 12,40-kor az 5. óra végén, 5 vagy 6 osztálynak is vége van a tanításnak, de csak 70 gyerek fér be az ebédlőbe. Az ebédlőn kívül nem lehet etetni őket, mert az az ÁNTSZ szabályaival ütközik. Ez azt eredményezi, hogy ki kell adni az ételhordóba, de azt is próbáltuk, még a pandémia előtt, hogy visszajöjjenek a gyerekek, de a szülők se jöttek vissza. Inkább nem kellett nekik.

Horvát Ernő: Én igaz, hogy nem egyeztettem Önökkel mielőtt tovább vittem a leves hiányával a problémámat, de nekem rosszul esett, hogy roma képviselők vagyunk és valljuk be, az iskola elég nagy százalékban roma gyerekből áll, hogy nem kérik ki a véleményünket, a tapasztalatainkat és nélkülünk döntenek egy-egy kérdésben.

Vámos Istvánnén dr.: Bocsánat, hogy beleszólok, de ez az intézményvezetőnek, saját hatásköre. Az önkormányzatnak az a lényeg, hogy legyen biztosítva a gyerekeknek a megfelelő táplálkozás. Az pedig az intézményvezető dolga a törvény betartása mellett, hogy hogyan oldja meg ezt a kérdést. A törvény nem írja elő, hogy kötelező levest adni.

Póczos Andrea: Még egyszer hozzátenném, hogy nem tudjuk egyszerre leültetni a gyerekeket és megetetni őket. Így is 3 turnusban étkeznek. Nincs idő a levesre és nem is ették meg. Ezért is viszik haza ételhordóban az ételt. Körbe kérdeztem a környező iskolákat és például a Vasvár úti iskolába is jár sok arlói gyerek és ők is ételhordóban hordják az ebédet haza.

Bari Gergely: Ernő a levesért szeretett volna harcolni. Az intézményvezető azt mondta, hogy a leves elvételével megnő a többi étel minősége, de a tények nem ezt bizonyítják. A minőség romlott, a mennyiség pedig kevesebb lett.

Póczos Andrea: Én ezt nem tudom vitatni és ezt megírtam az Ombudsmannak is, hogy nekünk ilyen téren vizsgálati lehetőségünk nincsen, ez a fenntartó dolga, hogy ezt vizsgálja. Beszéltem az intézményvezetővel és mondta, hogy most volt hatósági ellenőrzés a konyhán. A Nébih vizsgálta a kalóriát, a mennyiséget, a minőséget és úgy gondolom, hogy a hatóság véleményét ki kell kérni, mert nekem ehhez, nincs jogom. A probléma még mindig fennál?

Horvát Ernő: Testületi üléseken mindig tájékoztattak minket ezekről.

Póczos Andrea: Egyezzünk meg abban, hogy még mindig a bőséges reggelit kapják a gyerekek. A levest nem eszik meg, és csak pocsékba megy, a gyerek pedig éhes marad.

Vámos Istvánné dr.: A kicsik öntözik magukra. Nem tudják mozgatni.

Póczos Andrea: Az önkormányzat biztosítja az ételhordót és csak otthon kell kiöblíteni, ennyi dolga lenne, de akkor sem hajlandó közreműködni. De nem éheznek

a gyerekek. Felvágott gyümölcsöt akkor kaptak, ami a honlapon is fel van tüntetve, amikor a Szatmár kert hoz 3 alkalommal, zöldség és gyümölcs kóstolót pluszban. Az Eger tej is szokott hozni túró rudit vagy kefirt, amit tudunk megint csak pluszban adni a gyerekeknek. Mi ezekről képet készítünk, el kell küldeni nekik is, hogy ezt a feladatot teljesítettük és a honlapra is feltöltjük.

Vámos Istvánné dr.: Ezt tálcán kínálják, nassolni valónak?

Póczos Andrea: Igen. Kérem a kisebbségi önkormányzat támogatását, hogy maradhassunk ebben a formában, hogy a gyerek haza vihesse az ételt, mert még nem éhes délben.

Horvát Ernő: Van olyan gyerek, aki nem eszik, csak ebédet kér, és nem tudja hazavinni. Ott ül fél 3-ig éhesen. Ezt maguk tudják?

Póczos Andrea: Ilyen gyerek nincs az iskolában. A gyerekek bőséges reggelit kapnak, minden gyerek eszik.

Horvát Ernő: 10 órakor eszik, de fél 3-ig ott van és éhes. Már régóta együtt dolgozunk a polgármester és a jegyző asszonyokkal, jól ismernek engem. Nem az én stílusom, hogy ilyen messzire elmenjek a problémámmal, és vizsgálatot indítsak, de nagyon szerettem volna a leves visszaállítását. Falakba ütköztem, és ez rosszul esett.

Póczos Andrea: Meg kell értenie, hogy az iskola is az önkormányzat kérésének eleget tesz. A mi működtető fenntartónk, a Kazincbarcikai Tankerület, tehát mi azért nem találkozunk egy önkormányzati ülésen, vagy egy bizottsági ülésen, mert nekünk már csak tájékoztatási kötelezettségünk van.

Horvát Ernő: A kisebbségi önkormányzat képviselőnek, ha valamit nem úgy látnak a faluban és véleményezni szeretnék, azt jogunkban van kinyilvánítani. A mi gyerekeink járnak oda és nem nagyon tapasztalom, hogy bármikor kikérvék a véleményünket.

Póczos Andrea: Most itt vagyunk és megbeszéltük. Örülök, hogy sikerült megállapodnunk és támogatják, hogy továbbra is így maradjon az étkeztetés.

Klisóczkiné Papp Andrea: Szünetet kellene elrendelni, mert a polgármester asszonynak és nekem is dolgunk lenne.

Bari Gergely: Ha nincs több hozzászólás, javaslom az iskola tájékoztatójának elfogadását az előterjesztés szerint. Aki egyetért, kérem, hogy szavazzon.

Nincs több hozzászólás, a testület 3 jelenlévő képviselője 3 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi határozatot hozza:

**Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testületének
29/2023. (IX.28.) határozata
az Arlói Széchenyi István Általános Iskola tájékoztatójának elfogadásáról**

Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete az Arlói Széchenyi István Általános Iskola tájékoztatóját az előterjesztés szerinti tartalommal elfogadja.

Határidő: 2023. október 31.

Felelős: Bari Gergely elnök

Bari Gergely: Tisztelt Képviselő Társak, a mai ülésen szünetet rendelék el.

SZÜNET

Bari Gergely: Megállapítom, hogy megválasztott 4 képviselő közül 3 képviselő jelen van. Az ülést folytathatjuk.

Bari Gergely, megnyitja a 3. napirendi pontot.

3. Napirendi pont

Indítványok, javaslatok

A napirendi pont előterjesztője: Bari Gergely elnök

Bari Gergely: Úgy tudom óvodavezető asszonynak lenne kérése, kérem, pontosítsa ezt.

Némethné Balázs Gabriella: Korábbiakban kaptam jelzést a kisebbségi önkormányzat tagjaitól, hogy szívesen támogatnának bennünket. Szívesen venném és jeleztem ezt elnök úr felé, hogy az idén két alkalommal tervezünk mesemondó, és szavaló versenyt. Ez egy jó alkalom lehetne, hogy támogassanak bennünket. Mi már nyomtattunk okleveleket, és úgy gondolom, meg vásárolhatná az önkormányzat a szavaló verseny díjait. Az 1., 2., 3., helyezettek és egy különdíjasnak. 12 gyerek vesz részt ezen a versenyen. 4 szép könyvre lenne szükség, és a többi 8 gyermeknek, egy-egy kifestőt adnánk a részvételért. Nagyjából 20.000,-Ft költségről lenne szó.

Klisóczkiné Papp Andrea: Ha támogatásként adják, úgy ahogyan szokták, akkor a pénzügyes kolleganő készít egy megállapodást és annak megfelelően megkapják a pénzt.

Bari Gergely: Javasolnék 20.000,-Ft egyszeri támogatást az Arlói Tengerszem Óvoda által megrendezésre kerülő szavaló verseny díjazására. Aki egyetért, kérem, hogy szavazzon.

Nincs több hozzászólás, a testület 3 jelenlévő képviselője 3 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi határozatot hozza:

**Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testületének
30/2023. (IX.28.) határozata
az Arlói Tengerszem Óvoda szavalóverseny támogatásáról**

Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete az Arlói Tengersizem Óvoda által megrendezésre kerülő szavaló verseny díjazására egyszeri, 20.000,-Ft támogatást biztosít.

Határidő: 2023. október 31.

Felelős: Bari Gergely elnök

Bari Gergely: Következőkben az Arlói Tengersizem Óvoda házirendjének módosítását az előterjesztés szerinti tartalommal elfogadásra javasolja. Aki egyetért, kérem, hogy szavazzon.

Nincs több hozzászólás, a testület 3 jelenlévő képviselője 3 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi határozatot hozza:

**Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testületének
31/2023. (IX.28.) határozata
az Arlói Tengersizem Óvoda Házirendjének módosításáról**

Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete az Arlói Tengersizem Óvoda házirendjének módosítását az előterjesztés szerinti tartalommal elfogadja.

Határidő: 2023. október 31.

Felelős: Bari Gergely elnök

Bari Gergely: Következőkben az Arlói Tengersizem Óvoda Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítását az előterjesztés szerinti tartalommal elfogadásra javasolja.

Nincs több hozzászólás, a testület 3 jelenlévő képviselője 3 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi határozatot hozza:

**Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testületének
32/2023. (IX.28.) határozata
az Arlói Tengersizem Óvoda Szervezeti és Működési Szabályzatának
módosításáról**

Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete az Arlói Tengersizem Óvoda Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítását az előterjesztés szerinti tartalommal elfogadja.

Határidő: 2023. október 31.

Felelős: Bari Gergely elnök

Bari Gergely: Következőkben az Arlói Tengerszem Óvoda Esélyteremtő Pedagógiai Programjának módosítását az előterjesztés szerinti tartalommal elfogadásra javaslom, kérem, szavazzunk.

Nincs több hozzászólás, a testület 3 jelenlévő képviselője 3 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi határozatot hozza:

**Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testületének
33/2023. (IX.28.) határozata
az Arlói Tengerszem Óvoda Esélyteremtő Pedagógiai Programjának
módosításáról**

Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete az Arlói Tengerszem Óvoda Esélyteremtő Pedagógiai Programjának módosítását az előterjesztés szerinti tartalommal elfogadja.

Határidő: 2023. október 31.

Felelős: Bari Gergely elnök

Egyebek

a)

Horvát Ernő: Nekem lenne egy problémám, van egy asszony a faluban, aki semmilyen támogatást nem kap, jövedelme 13.500,-Ft családi pótlék. Az lenne a kérdésem, hogy tudnánk támogatni egyszeri étkeztetéssel?

Klisóczkiné Papp Andrea: A pénzügyi bizottsági ülésen az elnök úr már említette, az ügyrendi bizottság állapítja meg kérelem alapján. Segítenek neki az ASZAK-ban, ha esetleg nem tudja megírni a kérelmet.

Bari Gergely: Mi is szívesen segítünk kitölteni neki, de ez már csak a következő hónapban kerül a bizottság elé.

b)

Horvát Ernő: A másik, akinek szintén segítségre lenne szüksége, akinek eltűnt a 13 éves lánya. Polgárőr vezető úr keresett fel azzal az ötlettel, hogy támogassa a kisebbségi önkormányzat ezt a családot, mert dolgozni se tudnak járni és nincs jelenleg bevétel.

Bari Gergely: Én nem értem. Keresik, de tudják, hogy elszökött egy férfival.

Kilsóczkiné Papp Andrea: Hány éves?

Horvát Ernő: 13 éves.

Bari Gergely: Egy ilyen fiatal lány elment egy felnőtt férfival. Nem kellene országosan körözni?

Horvát Ernő: Körözés alatt vannak.

Bari Gergely: Én úgy tudom, hogy ez nincs benne a szabályzatban, hogy ilyenre adhatnánk támogatást. Gyűjteni se lehet. Magánemberként adhat pénzt, de nekünk erre nincs lehetőségünk. Nagyon sajnálom, mert ez mind a szülők felelőtlenségéből ered. Este sötétben még kint vannak az utcákon a 10-14 éves gyerekek felügyelet nélkül. Bárki elcsalhatja őket. Van még valakinek hozzászólása vagy bármilyen probléma, amit meg kell beszélnünk?

c)

Papp Sándor: Nekem lenne. Én a polgármester asszonytól kérdezném, hogy az a rész, ami kimaradt az aszfaltozásból a Kassai úton, azzal mi lesz?

Vámos Istvánné dr.: Ez a rész nem az Ő dolguk, más helyett nem dolgoznak. Az nem a szennyvíz nyomvonalon van. Megnyugtatom, hogy a pályázatban a Kassai út benne van és fel lesz újítva.

Papp Sándor: A szociális tűzifáról érdeklődnék még.

Vámos Istvánné dr.: Az Egererdő vezetője és az önkormányzat közt nem történt érdemi megállapodás. Nem megoldható, hogy nekünk 100-on felüli helyszínről, az erdőből kell szállítani a telephelyre a fát, mert a fuvarozás nagyon drága lenne. Nekünk kell a telephelyre vinni, ott mi lesz az alatt az idő alatt a lerakodott fával, nem fog eltűnni? Majd nekünk kell a támogatott házhoz kivinni. Zajlanak a tárgyalások a fuvarozókkal. Az árajánlat egyforma, de a technikai megoldások szempontját tekintve a régi fuvarozóinkat le kell mondanunk. Nem akarom megsérteni őket, de az egyszerűbb kivitelezést kell választani. Tavaly voltak konfliktusok, ezt idén elkerülnénk. Egyenesen az erdőből kell vitetni a támogatott kapuja elé.

Bari Gergely: Köszönjük szépen. Amennyiben nincs több hozzászólás, a mai ülést lezárom.


K.m.f.



Bari Gergely
elnök



Horvát Ernő
jegyzőkönyv-hitelesítő


Králik Zsuzsanna
jegyzőkönyvvezető